Matematica Discreta 2024.1

Hugo Nobrega

Lista de Exercicios 3

Entregue todas as questoes marcadas com * até
28 de junho as 20:00
Em todas as questoes, vocé sempre pode usar tudo que foi feito em sala ou
que apareceu em listas de exercicios anteriores (mesmo questoes que vocé
nao tenha resolvido), mas deve citar claramente o que esta usando.

Na tultima pagina ha uma tabela de polin6mios e suas raizes

Nesta lista de exercicios, vocé sempre pode testar as suas respostas usando
a sua linguagem de programacao favorita, em particular se ela permite
trabalhar facilmente com inteiros de tamanho arbitrario e numeros
complexos (por exemplo, Python 3)

Questao 1. Encontre formas fechadas para as seguintes relacoes de recor-
réncia que definem fungoes com dominio N:

Fn) 0, sen=20
a. F(n) =
F(n—-1), cc.
* b, F(n) 17, sen =20
. F(n)=
—3F(n—1)+48, cc.
30, sen =0
c. F(n) 0, sen=1
n)=
1140, sen =2
—3F(n—1)+24F(n—2)+80F(n —3), c.c.
9, sen =20
*d. F(n) —26, sen=1
. F(n)=
182, sen =2
—3F(n—1)+24F(n —2) +80F(n — 3) + 2000n — 6000, c.c.
8, sen =20
Fn) —29, sen=1
e n) =
411, sen =2

—3F(n—1)+24F(n—2)+80F(n—3)+9-(—4)", c.c.



10, sen=20

80, sen=1
*f. F(n) = < 400, sen =2
2300, sen =3

10F(n—1) —25F(n—2)+36F(n—4), c.c.
*Questao 2. Sejam «, 5 e v as 3 raizes distintas da equacao
-2t —z—-1=0.
Observagao: Apenas a ¢ um namero real, 5 e y sdo complexos (conjugados):

o~ 1.8392867552141612
B~ —0.4196433776070806 + 0.60629072920719941
v~ —0.4196433776070806 — 0.60629072920719941

Mas os valores exatos nao sao importantes para essa questao.
Encontre (deixando os valores «, /3 e 7 apenas indicados!) constantes
(complexas) cq, cg € ¢y tais que

T(n)=co-a"+cg-B"+cy, V"

seja uma forma fechada da recorréncia de Tribonacci abaixo

0, sen =20

0, =1
T(n) = sen

1, sen =2

Tn—1)+T(n—-2)+T(n—-3), c.c.



Polindmio | Raizes
2 — 6x — 16 2] 8
22 —3r—4 -1 4
22 +2x—3 -3 1
2+ 5z — 24 -8 3
2 +5x+4 —4 ] -1
2+ 6x+ 8 —4 | =2
2+ 122 + 27 -9 | -3
z2 + 13z + 36 -9 | —4
x3 — 62 + 5z + 12 1| 3 | 4
a3 + 2% — 362 — 36 6| -1 6
3 4+ 222 — Tl — 252 71 —-41] 9
3 + 322 — 24z — 80 4| -4 5
x5 + 5x? — 34z — 80 -8 -2 5
23 + 922 — 252 — 225 -9 5] 5
23 + 1422 + 92 — 324 -9 -9 4
z* — 1023 + 2522 — 36 -1/ 21|36
zt — 8x% — 1922 + 290z — 600 6| 4| 5|5
2t — 72® — 52?4+ 111z — 180 -4 31|35
z* — 323 — 5122 — 372 + 90 51 —=2] 119
z* — 8522 — 60z + 864 8| -4 31|09
zt + 32% — 4822 — 16z + 384 -8 | -3| 4| 4
z* + 523 — 712? — 4532 — 378 71 -6|-1] 9
zt + 623 — 2922 — 1142 — 80 8| —-2|-1|5
z* + 1023 4 922 — 1082 — 108 6| —6|—-1| 3
z* + 122 — 3322 — 764z — 2016 9| 7| -4 8
zt 4+ 1223 + 2122 — 118z — 240 8| -5|-21| 3
z* + 1623 4 6222 — 162 — 63 9| -7 =111
z* + 2323 4+ 19522 + 721z + 980 7| =7 -5 -4
x® — 322% 4 39223 — 226622 +60392 —5670 | 2 | 5 | 7 | 9 |9
x° — 162* 4 3223 + 40622 — 12332 + 810 51121919
x° — 122 — 5823 + 100822 — 18632z — 2916 | —9 | —1| 4 | 9 |9
xz® — 8zt — 4623 + 21222 + 1005z + 756 4| =3 -1 719
x® — 62t — 4723 + 21622 + 3162 — 480 6| -2 1|5 |8
x® — 62t — 202 + 21622 — 512z + 384 6] 2| 2|4 |4
x® — 4zt — 6723 + 21422 + 11162 — 2520 —6|-5| 2|6 |7
x® — 3z* — 5a® + 1522 + 4o — 12 -2 -1 112 1|3
z® + 5x* — 432% — 26922 — 198z + 504 —6|—-4|-3]1 |7
2 + 102* — 2723 — 60822 — 2288z — 2688 —7| -4 —-4|-3]8




